



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 194.

Logroño.-Miércoles, 17 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

BOLETIN INTERNACIONAL

¿HACIA EL FRENTE DE STRESSA?

Las primeras planas de todos los periódicos de Europa de ayer recogían las palabras firmes y claras de Mussolini pronunciadas el domingo en Turín, en pleno Piamonte italiano —simbólicamente— asomado casi a la frontera francesa.

La apreciación de la prensa internacional ha sido unánime. El discurso tiene su título: "Un discurso de paz". De anhelo de paz. Y de lo que es más aún: de ofrecimiento de paz.

El "Eje", rígido, sólidamente unido, que no teme a la guerra en cuanto guerra (150 millones de hombres en pie)— tiende, sin abandonar su posición, sencilla y llanamente una mano a las democracias. Es este gesto, una advertencia universal —de alivio— de que nada hay todavía irremediablemente perdido. De que no solamente no se ha perdido la esperanza —lo último que se pierde, según suele decirse— sino que queda algo más, cuando menos la posibilidad de que quepa la esperanza misma. La "guerra" no es inevitable. Esa es la gran verdad. Lo ha dicho el Duce en el Piamonte italiano, junto a la frontera de Francia. Se está aún a tiempo para todo: para borrar incluso pecados mortales de ayer y de hoy (sanciones económicas, "guerra blanca") y sacar la paz a fite. Pero esto, después de las palabras de Mussolini, han de hacerlo posible las democracias, las que desde Versalles hundieron la paz en el mar de los egoísmos.

La solución al dilema es clara, y Francia e Inglaterra tienen la clave. El momento es propicio para cambiar de táctica. Obsérvese que Mussolini no ha tratado en su discurso de problemas concretos. La cuestión —agudísima— de Dantzig ha sido silenciada. No han sonado ni Djibuti, ni Túnez, ni Suez, ni Córcega con ser las "aspiraciones naturales italianas". Y esto, naturalmente, no implica renuncia alguna. No ha querido el Duce obstaculizar lo más mínimo la posible manifestación, por parte de las democracias, de un ambiente de buena voluntad.

Entraremos en breve en el momento de la post crisis, en que después de la máxima gravedad, comienzan a iniciarse los síntomas de alivio? Después del discurso de Mussolini —y esto es lo importante y lo profundo de su contenido—, todas las miradas de Europa se vuelven hacia un punto, casi un punto también literalmente hablando, que flota sobre un lago de Italia; nos referimos, el lector lo ha adivinado ya, a Stressa, la "Isola bella" y más concretamente al que se denominó "Frente de Stressa", que reunió a las grandes potencias de Europa en busca de la paz duradera. Allí por vez primera Mussolini señaló la pauta, la única pauta de la paz.

Después, más tarde, en plena borrasca, fué Munich. Y también fué el Duce quien personalmente consiguió evitar lo que parecía ya inevitable... Hoy, por tercera vez ha sonado su voz —enérgica y sin temores— con acento pacifista. Es la tercera gran vez que hay que esperar que sea también la vencida. Eso será o no será según quieran que sea las grandes democracias. A ellas —de nuevo— la responsabilidad de la guerra. El camino queda abierto a la buena fe. El otro camino, el tortuoso, de sobras sabemos todos a dónde conduce.

La "Isola bella", el rincón florido de Stressa nuevamente, después de años, se coloca en la actualidad. Allí lo vio ayer Mussolini, y lo ha dicho hoy, otra vez, en Turín, en el Piamonte italiano junto a la frontera de Francia.

Una situación intermedia, la actual —de contumacia en la picardía y en el "slogan" por parte de Francia e Inglaterra— es insostenible. Hay en definitiva dos callejones con salida los dos y con salidas bien conocidas. El uno conduce a Stressa: —la paz en Europa aprobando las justas reivindicaciones—, el otro, lleva irremediablemente a la guerra.

Una vez más ha sonado el clarín. Las democracias pueden iniciar la marcha.

El embajador de Bélgica presenta sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

BURGOS.— Esta mañana en el Palacio de la Capitanía General de la Sexta Región, tuvo lugar el acto de la presentación de Cartas Credenciales por el nuevo embajador de Bélgica ante S. E. el Jefe del Estado.

A las 12 de la mañana y después de llegar a Capitanía General S. E. el Generalísimo, llegó el nuevo embajador conde Ronm de Richenet, al que acompañaba el introducido de embajadores señor barón de las Torres y el comandante Barroco, del Cuartel General del Generalísimo.

Rindió honores una compañía de Infantería.

En el acto de la presentación de las Cartas Credenciales, pronunciaron los discursos de rigor.

El embajador belga se dirigió al Generalísimo en los siguientes términos:

Sr. Jefe del Estado: Tengo el honor de poner en manos de V. E. las Cartas que me acreditan cerca de V. E. en calidad de embajador extraordinario y Plenipotenciario de S. M. el Rey de los belgas. Siento vivamente el honor que el Rey me ha hecho al designarme para venir a representar a Bélgica a un país, al que yo me siento personalmente tan profundamente ligado y en donde ya en dos ocasiones he tenido la suerte especial de ver cómo mi carrera se desarrollaba. También no puedo menos de felicitar a mí mismo, por haber sido elegido, para ser cerca de V. E. el intérprete de la estimación particular que trae a V. E. mi Augusto Soberano.

Varios siglos de ideas, de tradiciones y de sentimientos comunes, han acercado siempre a Bélgica con España. Las relaciones intelectuales y morales, al igual que los intereses económicos, han desarrollado entre los dos países, simpatías basadas en la estimación y en la confianza recíproca. De este modo es para mí

un privilegio poder ser el portador a V. E. al día siguiente de las heroicas victorias de los Ejércitos nacionales, llevadas con una fe indescriptible, mis votos más sinceros por la noble tarea que V. E. ha emprendido de reconstruir una España fuerte, dichosa y libre después de los crueles sufrimientos, que fueron durante tanto tiempo su suerte, dedicará mi constante esfuerzo a estrechar más aún los lazos seculares de amistad entre nuestras dos naciones y a proseguir su armonioso desenvolvimiento en todos los dominios. Para lograr esta alta misión V. E. me permitirá formular la esperanza de que podré contar con su apoyo benevolente y con el concurso del Gobierno español.

El Generalísimo Franco contestó al embajador belga en la forma siguiente:

Sr. Embajador: Me complace reanudar relaciones con la nación belga a la que, como V. E. acaba de decir, estamos ligados por seculares tradiciones. Me es muy grato recibir de vuestras manos las Cartas Credenciales que os acreditan ante mí como embajador extraordinario y Plenipotenciario de S. M. el Rey de los belgas y que os sintáis ligados a nuestra Patria por sentimientos tan francos de simpatía y afecto. En efecto, después de heroicos sacrificios hemos vencido a nuestros enemigos, salvando de una catástrofe a la civilización común de nuestros pueblos y España resurge, en plenitud vida, celosa de su honor e independencia, pero dispuesta siempre a contribuir con sus fuerzas al mantenimiento de la paz.

Oa aseguro Sr. Embajador seréis ayudado por mí y por el Gobierno en vuestra misión, y hago votos por la ventura personal de vuestro Soberano y de su real familia y por la prosperidad de Bélgica.

JOSE ANTONIO entonó la unidad entre los hombres, las tierras y las clases de España; unidad entre lo nacional y lo social, la revolución y la autoridad, la tradición y el futuro

Huesca erigirá un monumento al Caudillo

Ha muerto el Príncipe de Borbón Parma, jefe de la Casa de Borbón

Se ha ultimado la organización del Ministerio de Obras Públicas

UN MONUMENTO AL CAUDILLO

HUESCA.—En breve será erigido en esta capital, un monumento al Caudillo y Generalísimo Franco, como muestra de admiración.

El monumento será emplazado a la entrada del parque.

ANTE LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

ALICANTE.— El Jefe del Servicio Nacional de Correos y Telecomunicación, don José López de Letona, ha visitado, en compañía de su esposa y de los jefes de Correos y de Telecomunicación, la tumba de José Antonio sobre la que depositó una hermosa corona de flores de los colores nacionales, ofrenda que hizo en nombre de los Cuerpos que dirige.

También han visitado la tumba del fundador de Falange, comisiones de la oficialidad de la división legionaria de Flechas Negras, presididas por el general Bahini, depositando una corona de flores con cintas de los colores españoles e italianos.

PARA LA CONCESION DE LA LAUREADA A LOS DEFENSORES DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

SEVILLA.— Se ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para conceder la Cruz Laureada de San Fernando colectiva a las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza por su actuación durante el período de agosto de 1936 a primeros de mayo de 1937.

LA LAUREADA AL SEXTO ESCUADRON DE NUNCIA

BURGOS.— Con fecha 27 de mayo de 1937 el Generalísimo ha concedido la Cruz Laureada de San Fernando colectiva al Sexto Escuadrón del Regimiento de Nunciatura, número 6, por su heroica actuación en la defensa del pueblo de las Minas, en Orduña (Vizcaya).

LA MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA A DOÑA LUISA DE ORLEANS

BURGOS.— Ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña Luisa de Orleans y Orleans, por la muerte de su hijo, alférez de complemento de Ingenieros don Carlos de Borbón y Orleans, a consecuencia de las heridas recibidas el día 27 de septiembre de 1936 en la conquista del monte Cónico en Elgoibar.

ANTE EL HOMENAJE AL GENERAL ARANDA

LA CORUÑA.— Han llegado a esta ciudad cuatro batallones de la División 33, que fueron recibidos por las autoridades y numerosísimo público.

También han llegado varias señoras valencianas ataviadas con trajes regionales que asistirán al homenaje que ha de rendirse al General Aranda, que llegará a esta ciudad el día 22, y el día 23 marchará a Santiago de Compostela para recoger el bastón de mando que depositó a

los pies del Apóstol al comenzar la guerra.

LOS MOROS NOTABLES VISITAN SEVILLA

SEVILLA.—El Gran Visir del Jilifa y otros moros notables llegados ayer han visitado hoy detenidamente la ciudad.

Por la tarde realizaron una visita al General Liandera, Jefe de la segunda Región Militar.

CUMPLIMENTANDO AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

BURGOS.—Han cumplimentado hoy al señor Serrano Suñer don Raimundo García, director del "Diario de Navarra", la señorita Pilar Primo de Rivera; el príncipe de Hehenzolen; D. Eugenio D'Org con el Alcalde de Vitoria y una Comisión de la Exposición del Arte Sacro, el Barón de las Torres y la señora, doctora Peteky.

FALLECIMIENTO DEL DUQUE DE PARMA

ROMA.—S. A. Real el Príncipe de Borbón, Duque de Parma ha fallecido cerca de Via Reggia, en la villa de La Pianore. Era el hijo mayor del finado duque Roberto de Parma y de la Princesa María Pía de Borbón Sicilia, y era jefe de la Casa de los Borbones.

LA ORGANIZACION DEFINITIVA DEL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

BURGOS.—El ministro de Obras Públicas ha ultimado, con carácter definitivo, la organización de los servicios y negociados de este Departamento, que constará de una subsecretaría y cuatro servicios nacionales: Caminos, Obras Hidráulicas, Ferrocarriles y Puertos.

De la subsecretaría dependerán directamente la Sección Central, Contabilidad, Personal de Cuerpos Especiales y Publicaciones.

Del Ministerio dependerán también, con carácter de organismos consultivos, el Consejo de Obras Públicas, Las Escuelas de Ingenieros de Caminos y Ayudantes con sus laboratorios, y la Asesoría Jurídica.

REGRESO DE BARCOS

BARCELONA.—De Marsella ha llegado el vapor "Capitán Segarra" con su barco patrullero, devueltos ambos en lamentable estado de abandono y poco menos que desvalijados de cuanto de valor tenían.

DON NICOLAS FRANCO EN BILBAO

BILBAO.—Se encuentra en esta capital el embajador de España en Portugal y hermano del Caudillo don Nicolás Franco.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO, EN VITORIA

VITORIA.—Esta tarde ha estado unas horas en nuestra capital la esposa del Caudillo, que fué acogida con "randes manifestaciones de entusiasmo".

SE CREA LA JUNTA DE INVESTIGACIONES TECNICAS

BURGOS.—Por el Ministerio de Obras Públicas se ha dispuesto la creación de

la Junta de Investigaciones Técnicas, cuya misión es fomentar y recoger los progresos técnicos que se verifiquen en la ciencia relacionada con las especialidades que al Ministerio competen.

EN SUFRAGIO DE LOS CARTEROS ASESINADOS

MADRID.— En la Parroquia de San Jerónimo y organizados por la cartería de Madrid se han celebrado solemnes funerales en sufragio de los miembros asesinados por los rojos.

Asistieron diversos jefe presididos por el Jefe Nacional de Correos, señor López de Letona.

HOMENAJE TEATRAL AL EJERCITO

MADRID.—Hoy ha dado comienzo la semana teatral de homenaje al glorioso Ejército español en todos los teatros representantes de la Delegación Nacional del Teatro. En todos ellos se ha di-

El Conde Ciano acudirá a Berlín donde se firmará el tratado italo-alemán

Se desmiente que el Secretario de Estado de Su Santidad haya de visitar distintas capitales

LA FIRMA DEL TRATADO GERMANO ITALIANO

LONDRES.—En la semana próxima irá el Conde Ciano a Berlín, y el lunes se firmará el Tratado italo-alemán.

EL SECRETARIO DE ESTADO DE SU SANTIDAD NO SALDRA DE ROMA

CIUDAD DEL VATICANO.— En los círculos autorizados se desmiente que Monseñor Maglioli vaya a realizar un viaje por diferentes capitales.

EL MINISTRO POLACO DE DEFENSA VISITA A DALADIER

PARIS.— El Ministro de Defensa polaco visitó a Daladier, que es a su vez Ministro de Defensa de Francia. También se entrevistó con el Jefe del Estado Mayor francés.

LLAMADA A UN EMBAJADOR

LONDRES.—Dicen de Berlín que ha sido llamado a dicha capital el Embajador alemán en Turquía, para que informe al Gobierno.

LLEGAN A CANADA LOS SOBERANOS BRITANICOS

QUEBEC.— El "Emperatriz de Australia" en que viajan los reyes de Inglaterra ha entrado en aguas canadienses.

PREPARATIVOS MILITARES BRITANICOS EN PALESTINA

JERUSALEN.—Continúan los preparativos militares británicos en Palestina ante el temor de nuevos desórdenes con motivo de la publicación del Libro Blanco.

La prensa judía dirige amenazas a Inglaterra, a la que reprocha haber faltado a sus promesas.

En un combate entre activistas y tro-

rigido la palabra o leído cuartillas exaltando la gesta realizada por nuestro Ejército.

FUNERALES POR LOS CONCEJALES Y FUNCIONARIOS MADRILEÑOS

MADRID.— En la Iglesia de San José se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma de los concejales y funcionarios municipales del Consejo madrileño, asesinados por los rojos. Presidieron el fúnebre acto el Obispo de la Diócesis y el Alcalde.

El templo estaba completamente lleno de fieles.

LA MONEPA ESPAÑOLA EN ANDORRA

BARCELONA.— Varios funcionarios del Banco de España han salido para Andorra para proceder al canje de billetes y volver a la circulación.

EN BREVE SE PONDRA EN MARCHA LA INDUSTRIA TEXTIL

BARCELONA.— El General Alvaréz Arenas ha manifestado, que merced a las gestiones que se están realizando, muy pronto será puesta en marcha la industria textil de Cataluña.

DESCUBRIMIENTO ARTISTICO

BURGOS.— En la iglesia de Valdeolivos, cuyos altares han quedado destruidos, al desaparecer el retablo mayor ha quedado al descubierto un dibujo gótico y una pintura románica de gran valor artístico.

pas de Transjordania han resultado varios muertos.

BREVE VIAJE DEL EMBAJADOR ESPAÑOL EN PARIS

PARIS.—El embajador de España señor Lequerica ha salido para Bilbao, en donde permanecerá hasta el día 24.

EL HABER DE LOS SOLDADOS INGLESES

LONDRES.—Por el Consejo de Ministros ha sido fijado en un chelín y seis peniques el haber diario de los reclutas durante los seis meses de servicio militar obligatorio.

LA GRAN IMPORTANCIA DE LA FERIA DE LEIPZIG

LEIPZIG.— Las instalaciones de la Feria de Primavera han sido visitadas por 312.256 compradores, de los cuales 29.925 han llegado del extranjero. La cifra total de los negocios hechos se eleva a 840 millones de Reichsmark.

Escandaloso atraco en Nueva York

NUEVA YORK.—En el asalto a las oficinas de la Compañía Edison, en la Quinta Avenida, los ladrones se llevaron noventa mil dólares.

El hecho se produjo momentos antes del cierre de las oficinas. Mientras cuatro pistoleros amenazaban al personal, otros dos se dedicaron a desvalijar la caja.

Hasta ahora las pesquisas de la policía han resultado infructuosas.

Nuevos vuelos transoceánicos

BANGOR MAINE. — James Dinegan, joven aviador sueco, emprenderá desde Terranova un vuelo sin escalas hasta Suecia, utilizando un aparato monoplano que alcanzará una velocidad de crucero de 175 kilómetros por hora. El avión no lleva radio. La distancia a recorrer es de 3.700 kilómetros.

BURDEOS.—A las 7,40 ha salido el avión "Teniente de Navío París", para realizar un nuevo vuelo transatlántico. Hará escalas en Lisboa, las Azores y Nueva York.

Plato Único y Lunes sin Postre
HOY
ULTIMO DIA DE PAGO

DEL TIEMPO Y TAL.....

Se ha vuelto a estropear el tiempo. No ha sido mucho, porque la temperatura que en la madrugada no había bajado de diez grados, llegó hasta 21,8. Pero con esto y con casi nueve horas de sol, el ambiente fué mucho menos apacible que el día anterior, y el viento, a ratos, molestó mucho. Además, las nubes, que a la entrada de la noche habían casi cubierto el cielo, terminaron por precipitar. El barómetro que no señaló más de 728'5 mms. de presión, acusó la lluvia descendiendo hasta 723'3.—C. M.

Las Fiestas de la Victoria

PROGRAMA DEPORTIVO

Ha sido un acierto la organización del variado programa deportivo que incluyó en la serie de festejos conmemorativos de la gloriosa terminación triunfal de la Cruzada Nacional, han de comenzar a celebrarse mañana en las primeras horas del día.

La carrera ciclista ha tenido una aceptación tan extraordinaria que muy pocas veces faltando todavía un día para cerrarse la admisión de corredores han sido tan numerosas las inscripciones efectuadas. Este detalle es garantía del éxito que ha de obtener esta doble prueba ciclista y es seguro también que antes de las ocho del día de hoy en que se cierra la inscripción, han de ser todavía muchos los entusiastas del pedal que desfilarán por el domicilio del S. E. U.

No menor éxito ha de alcanzar la carrera pedestre, pues también son muchos los que acuciados por la cantidad de los premios han de acudir a lograr alguno de ellos.

Y todavía encierra más atractivo el programa deportivo del día de la Victoria. En sus diversas fiestas se echaba en falta un partido de fútbol, y éste ha quedado concertado para la tarde de mañana en la magnífica cancha de Las Gaunas.

El Deportivo Logroño volverá dicha tarde a recordar sus buenas actuaciones de otros tiempos y para mayor interés del encuentro, tendrá por rival una selección de jugadores seleccionados entre los que más aptitudes vienen demostrando en la actual temporada.

La selección será a base de los jugadores del S. E. U. entrenados fuertemente en el campeonato local, pero que reconociendo la veterania de los blanquirojos, reforzará sus líneas con varias camaradas que se encuentran prestando su servicio militar en esta capital y cuya bonocada valía ha de constituir un gran refuerzo del once estudiantil. Además el partido tendrá como estímulo un magnífico balón que ha concedido el Excmo. Ayuntamiento para el equipo vencedor.

La selección estudiantil no está aún determinada. En cambio el Deportivo Logroño ha designado ya los jugadores que alineará mañana y que serán los siguientes:

Buzarra: Casapauza, Alcalde; Alcalde II, Pohl, Echarrri, Pinedo, Coello, Julián, Castor e Hilario. Suplentes Mudo y Pachi.

El partido comenzará a las cuatro y media de la tarde y será arbitrado por el competente aficionado señor Barruso.

OTROS ACTOS

En el programa de actos que ayer detallábamos para festejar el Día de la Victoria, quedaban sin determinar algunos de los que han de tener lugar el viernes, día 19.

Ese día, a las once y media de su mañana, se celebrará una solemne misa de campaña en el paseo del Espolón y a continuación tendrá lugar un brillante desfile militar por los sitios de costumbre.

El mismo día, a las cinco y media en el Bratón de los Herreros se celebrará el acto de significación de la Victoria, en el que distinguimos oradores, cuyos nombres publicaremos mañana, explanarán los temas que detallábamos en el indicado programa de actos, publicado ayer.

La entrada a este acto será libre.

HOY Teatro Moderno

EN VIEÑES DE MODA A las 5.30, 7.30 y 10.45

La Maravillosa Superproducción dramática

Casto Diva

Por la exquisita cantante MARTA EGGERT

Philipp Holmes, Benita Hume y otros notables artistas.

La presentación es un modelo de riqueza y finos detalles, abundando en ricos paisajes y escenarios de suma magnificencia.

POESIA. — ELEGANCIA.

AMOR. DOLORES. BELEZA.

Una verdadera joya musical digna de verse para ser aplaudida.

Consigna de la C. N. S.

¡CAMARADA!

No practiques el "yo no quiero saber nada" cuando veas comprar o vender a precios distintos de los permitidos; esa conducta demostrará que eres indigno de pertenecer a la gran familia Nacional Sindicalista.

Colabora con las autoridades y denuncia todas cuantas infracciones adviertes, pues así lo exige tu propio decoro y el interés supremo de la Patria.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Nota del Gobierno Militar

Se ordena la inmediata comparencia en este Juzgado Militar número 8, sito en el Gobierno Militar, de los paisanos vecinos de esta capital, MARCELINO GARCIA PINILLOS y BASILIO HEREDIA ADAN, por ignorar sus domicilios, poniéndoles en conocimiento que en caso de no hacerlo les parará el perjuicio a que haya lugar.

Logroño, 15 de mayo de 1939.— Año de la Victoria. — El Teniente Juez de Ejecuciones, Erodio Alonso.

SERVICIO ANTI-AERONAUTICO

ZONA ANTI-AERONAUTICA DE ALAVA

Puesto Local de Información de Logroño

DEVOLUCION DE PRISMATICOS

Se ruega a cuantas personas entregaron voluntariamente en el Gobierno Civil PRISMATICOS para el servicio de Defensa Pasiva Anti-aérea, pasen a recogerlos con la máxima urgencia a las Oficinas expresado servicio, General Mola, 7, 1.º, previa presentación del correspondiente recibo de entrega. De no hacerlo en el plazo de cuatro días a partir de la publicación del presente anuncio se tomará como donativo al citado Servicio.

Logroño, 16 de mayo de 1939.— Año de la Victoria.— El Jefe del Puesto Local de Información.

PRIMERA COMUNION

MAÑANA, FESTIVIDAD DE LA ASCENSION

EN LA REDONDA.— A las ocho y media, Misa en el Altar Mayor, en la que recibirá la Primera Comunión los niños de las escuelas enclavadas en la parroquia y cumplirán con Pascua los demás.

Al fin de la Misa, Renovación de las Promesas del Bautismo y Consagración a la Santísima Virgen.—A continuación serán obsequiados los niños con un desayuno que les servirán las Señoras de Acción Católica. Siguiendo las indicaciones de S. S. el Papa y de nuestro Reverendísimo Prelado, se ofrecerá este acto religioso-infantil, preferentemente, por la paz de las naciones.

EN SANTIAGO.—Idénticos cultos que en la Redonda, siendo la Misa de Comunión, a las ocho.

COLEGIO DE SAN JOSE, HEL MARISTAS.— A las ocho y media Misa de Primera Comunión, oficiando el R. P. José María Suárez, de los Padres Misioneros del Sagrado Corazón, Capellán del Colegio. Terminada la Misa, el celebrante recibirá de los Primeros Comulgantes la Renovación de las Promesas del Santo Bautismo y seguidamente se hará la Consagración a María Santísima. La "Schola" del Colegio, acompañada de orquesta interpretará composiciones adecuadas al acto.

CONFEDERACION DE MUJERES CATICOLICAS DE ESPAÑA

El Evangelio y los niños

UNION DIOCESANA

En el Evangelio, según San Mateo, se lee: "En esta misma ocasión se acercaron los discípulos a Jesús y le hicieron esta pregunta: ¿Quién será el mayor en el Reino de los Cielos? y Jesús, llamando a sí a un niño, le colocó en medio de ellos y les dijo: "En verdad os digo que si no os volvéis y hacéis semejantes a los niños en la sencillez e inocencia, no entraréis en el Reino de los Cielos; cualquiera que se humillase como este niño, ése será el mayor, y el que acogiese un niño en nombre mío, a mí me acoge."

Con estas palabras sencillas y sublimes hace Jesús la apología del niño; lo eleva a la categoría del mayor en el Reino de los Cielos. Y nosotros, ¡qué majos o qué inconscientes! dejamos que este tesoro de la niñez se pierda y no le cuidamos y no le protegemos y no le rodeamos de cien armas para defenderse contra sus enemigos, y dejamos que a nuestra vista y con nuestro consentimiento, a veces, se pierdan esas cualidades de sencillez e inocencia que todo un Jesús admira en el niño. Y no seguimos su ejemplo, pues El quiere en todo momento protegerlos, y en el mismo Evangelio se lee la advertencia de que "sus ángeles de guarda en los Cielos están siempre viendo la cara de mi Padre celestial."

¡Y hemos los hombres de abandonarlos! ¡Con qué celoso cuidado, las madres amorosas, vigilan el desarrollo de sus suaves carnes de sus hijos! Quisieran, al tocarlos, que sus manos tuviesen epidemias de flores y aromas de sus perfumes. Anhelosas vigilan sus primeros pasos queriendo advertir peligros casi imaginarios, y sin embargo, esas almitas inocentes y sencillas son muchas veces dejadas crecer sin una atención.

ALMACENES GARRIGOSA MUY EN BREVE Nueva gran remesa de géneros ENTRADA LIBRE

sin una guía, sin un maternal consejo, sin un refugio en que descansar, ni una familiar atracción sana, cariñosa, acogedora, atractiva, que oblige al niño a saciar su natural curiosidad, sus inocentes dudas en cuestión moral en el íntimo santuario del corazón de madre que cabe de inocencias y recados, que siente la niñez y padece a los hombres, y que tiene humillaciones de santa para los amados y rebeldías de fieras para los que les atacan.

¡Almas de niño! Sentimiento valiosísimo que hay que germinar y desarrollar al abrigo de toda asechanza. Encontrarás tu vivero preparado, porque Aqué que todo lo puede, quiere venir a ti para fortificarte. Acude, hoy, casi con la sola virtud de tu inocencia, pero más tarde, cuando por ser humano sientas brotar en tu alrededor la mala hierba de las pasiones y los vicios, cuando te sientas desfallecer por la enorme que son tus tribulaciones, basadas en tus defectos, acude también buscando el alivio de tus pesares, y lo encontrarás, y entonces él que te acordará de los bienes recibidos y querrá volver a ser niño y de ellos te apiadará, y los acogerá en nombre de Jesús, y te convertirás en el paladín de su educación y su custodia, y tu mejor regalo será el compartir con ellos el Pan Celestial; unos, los niños, con la esperanza de un porvenir siempre santo, otro, tú, con la esperanza de un Dios misericordioso para tus ingratitudes.

L. M.

La conferencia de esta tarde, correspondiente a la Semana de la Madre, será a las 7 en Santa María de Palacio. A la salida se entregarán a las asistentes los folletos que esta Unión Diocesana ha publicado como recuerdo de la Semana de la Madre y que gratuitamente reparte, pues la limosna es completamente voluntaria. Al mismo tiempo serán dadas unas tarjetas que servirán de invitación para una fiesta que, en sustitución de la sesión de Clausura que por dificultades surgidas ha tenido que suspenderse, se celebrará en honor de las madres en el Cineama Social en fecha próxima que se anunciará oportunamente en la Prensa.

Asociación Católica de Padres de Familia

RETIRO MENSUAL

Como oportunamente fué anunciado, el pasado domingo se celebró el Retiro Mensual del corriente mes, en el que, por ausencia del Consiliario de la Asociación intervino, el P. Gómez S. J. que pronunció una elocuente plática de gran profundidad de concepto y que se presta a muy honda y eficaz meditación, para el perfeccionamiento de la vida cristiana del grupo selecto de caballeros que acuden habitualmente a estas piadosas prácticas de los Retiros Mensuales.

En la segunda parte del Retiro, el Teniente Coronel don Luis Marañón, pronunció una interesante conferencia acerca del tema "Triunfo de las minorías y deberes de las selecciones". Fué el realizado por el señor Marañón, un estudio conciso, pero muy concreto de los innumerables demostraciones que la Historia de todos los tiempos encierra, manifestando como el triunfo ha sido logrado siempre por una minoría, que pese a la insignificancia de su número, ha ocupado lugares destacados y ha logrado influir de manera bien ostensible, por el hecho de que en la minoría reside siempre la selección y en ésta es donde se encuentran los valores positivos y fundamentales.

Citó diversos casos demostrativos del criterio expuesto por el conferenciante que hizo remarcar especialmente el que representa la misma cruzada española, durante la cual—dice—España gloriosa encuentra el puñado de hombres selectos que se imponen con el ejemplo y el fervor, se enfrenta con Europa, reza y

Transporte a Barcelona

Hasta las dos de la tarde se admite transporte para Barcelona

Informes: Oracio Bragas Hotel España (antes Hotel París)



El Hogar del Herido es visitado a diario por cientos de combatientes.

Ayuda a sostenerlo contribuyendo con tu donativo.

Transportes a Madrid

Valentín de Torre, propietario de los Transportes "La Logroñesa", sigue recibiendo mercancías para el transporte a Madrid los miércoles y jueves, en Avenida de Portugal número 24, y en Muro de la Mata, 6 (Bar "El Brillante"), Teléfono 20-35. Horas de oficina: Mañana, de 11 a 1. Tarde, de 3 y media a 5.

A las seis y media de la tarde, tuvo lugar ayer el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver del joven José Luis Lozano González, jefe de Centuria de los Cadetes de Aviación de Agoncillo, muerto el día anterior, en un desgraciado suceso, en el cumplimiento de su deber.

La fúnebre comitiva partió del Hospital Militar, donde había estado expuesto el cadáver en Capilla Ardiente. El cadáver, envuelto en la Bandera española, fué llevado a hombros de compañeros del finado, que, con señorialas de la Sección Femenina, fueron también portadores de las cintas.

Precediendo al cadáver marchaban nueve hermosas coronas de flores, dedicadas a la memoria del finado por el jefe y oficiales del Aeródromo de Agoncillo; Centuria de aprendices del mismo; director y profesores de la escuela de aprendices; Organizaciones Juveniles de Logroño; Aviación Legionaria; compañeros de trabajo, padres, hermanos y tíos del malogrado joven.

Presidieron el duelo jefes y oficiales del Aeródromo; Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia; Alcalde de la ciudad; fós del extinto, don Gregorio y don Santos Lozano, primos y otros familiares.

En el acompañamiento, que fué numerosísimo, figuraban muchos jefes y oficiales de Aviación y las Organizaciones Juveniles de Logroño, en formación, con bandas de cornetas y tambores, que a la entrada del Puente de Hierro desfilaron ante el cadáver.

Descañe en paz el infortunado muchacho, y reciban sus contristados padres, don José y doña Isabel; hermanos, Pilar, José Antonio y Antonio; así como el resto de la familia, la reiteración de nuestro muy sincero pésame.

Almacenes Garrigosa GRAN EXPOSICION ENTRADA LIBRE NO DEJE DE VISITARLOS

A la avanzada edad de 81 años falleció en esta capital nuestro antiguo y querido amigo don Melitón Montero León, auxiliar principal de intendencia militar retirado, quien por su afable y servicial trato gozaba de muchas simpatías entre sus numerosas relaciones.

Expresamos nuestra sincera condolencia a su afligida esposa doña Josefa del Campo y le deseamos resignación cristiana para sobrellevar pérdida tan dolorosa.

La Diputación y otras entidades han dirigido telegrama, al Conde de Rodezno felicitándole por su orden, prohibiendo la coeducación en las Académias.

La Caja de Ahorros de la Diputación ha entregado 2.000 pesetas para la reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Por la fuerza de Carabineros ha sido detenido en las proximidades de Cilveti Manuel Casajús Rodríguez, alférez de complemento de Ingenieros, que en el campo rojo era capitán. Dijo que se encontraba en las proximidades de la frontera porque se dedica al negocio de corderos.

En Lodosa ha sido detenido Máximo Zubiria Expósito, de 40 años, de antecedentes izquierdistas, procedente de la zona roja.

En Viana ha sido detenido un tal Juan Arriaga Jiménez, de 21 años, también procedente de la zona roja.

La Diputación tomó el acuerdo de nombrar hijos adoptivos de Navarra a los Ilustres Generales Excmos. Sres. García Valiño, Rada y García Escámez, y predilecto, a Solchaga, que es navarro.

Almendra sin cáscara, se compra en la Confitería de Felipe Romero, G. Mola, 92.

Se ruega a todos los que tengan cuentas pendientes con el Depósito de Eradidos y Prisioneros (Plaza de Toros), pasen a hacerlas efectivas en el plazo más breve a las oficinas del mismo. General Mola número 7, 2.º.

Almacenes Garrigosa GRAN EXPOSICION ENTRADA LIBRE NO DEJE DE VISITARLOS

En Pamplona han fallecido doña Carmen Gómez, de 45 años natural de Corvera del Río Aizama, y doña María Pilar Apáiz, de 21 años, de Haro. D. E. P.)

Reiteramos con tan triste motivo nuestro pésame muy sincero a todos los apenados familiares de la extinta.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, dejó ayer de existir en nuestra capital, a la edad de 64 años, la bondadosa señora doña Dominica García de Madinaveitia Lafuente, viuda de don Lucas Martelo, que tan estimada era en Logroño, donde su desgracia ha sido verdaderamente sentida.

A sus apenadas hijas, doña Felisa y doña Emilia; hijo político, don Emilio Orruñu y familia toda, hacemos presente con tan triste motivo, nuestro pésame muy sincero.

AVISO

Los proveedores que tengan suministros de materiales o detalles por liquidar con el Servicio de Infraestructura de la Región Aérea Levante, presentarán sus facturas acompañadas de los correspondientes comprobantes, antes del día 25 del corriente, en la Plaza de José Antonio, 18, de Zaragoza, significando que aquellos que en todo el día 25 no los hubieran efectuado, no se admitirán con posterioridad, considerándolas canceladas.

EL JEFE DE INFRAESTRUCTURA

Almacenes Garrigosa GRAN EXPOSICION ENTRADA LIBRE NO DEJE DE VISITARLOS

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fué asistido ayer Francisco Santa María San Miguel, de 9 años, de herida contusa en la rodilla izquierda, por caída.



RETIRO SACERDOTAL Lo sacerdotes del Arciprestazgo de Soto de Cameros tendrán el retiro sacerdotal el próximo martes, día 23 de mayo.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

Una familia que no quiere dar su nombre, entregó ayer en la Cocina Económica cincuenta pesetas, con ocasión de las Fiestas de la Victoria". La Junta de dicha Institución hace pública su gratitud hacia la misma.

J. Aguirre Azcarate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ, Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

Organizada por logroñeses monárquicos, con motivo del cumpleaños de DON ALFONSO DE BORBON Y HABSBURGO, hoy, miércoles, día 17, a las once y media, en Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora del Pilar, se celebrará una misa para pedir a la Divina Providencia por las intenciones del Augusto Señor y la grandeza de España. Queda suprimida por hoy la misa que diariamente se celebra a las once.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 14, 15 y 16.

Nacimientos.—Josefa Mateo Lafuente, María Antonia Victoria García Rodríguez, Francisco Javier Ramírez García-Olalla, Jesús Océas Martínez, Roberto Bretón Fernández, José Ronco Peñala, Félix Sáez Novoa, Gregorio Arrieta Ruiz, Gerardo Isidro Martínez Alegria. Defunciones.—Sebastián Arpón Ramírez, de 51 años, de Alcanadre; Ansoes Navasa Marino, de 58 años, de Logroño; Gabriela Alvarez Hernaiz, de 78 años, de Fuenmayor; Justo Martínez Serrano, de 15 años, de Logroño; Julia Berra Torres, de 53 años, de Azofra; Mariano Paracuellos, de 62 años, de Moneva (Zaragoza); Santiago Fernández Ojarte, de 71 años, de Manjarrés; Santiago Sáez Bermejo, de 60 años, de Benefán (Murcia).

Matrimonios.—Isidro Pérez Díez con Marta Sáenz Urzay, Aquilino Ramón Baetida con María Fernández Alaharte, Miguel Guarnotta Mercuaci con Rufina Muro Ordo, Ferruccio Felco Lupi con María del Pilar Berdión Mola, Antonio Casadámón Garraza con Pilar Zabal Garraza.

Mañana

Teatro Bretón Teatro Moderno Cinema Social

GRANDIOSO ESTRENO "Metro Goldwyn Mayer" La magnífica e interesantísima superproducción

CODIGO SECRETO

Reparto: El gran galán WILLIAM POWELL, ROSALIND RUSSELL, BINNIE BARNES y LIONEL ATWILL

Una película NOTABLE por todos conceptos... interés... intriga, misterio, amadidad, emociones intensas y uno de los exponentes más bien logrados de alto espionaje.

Hace 25 años

Los primeros equipos de fútbol de la Deportiva y Recreación jugaron un partido arbitrado por don Evaristo Sáenz. Ambos equipos jugaron superiormente, terminando el partido con un goal a favor de los recreacionistas por cero los deportivos; de éstos se distinguieron Arce (César), Coto y Perfecto, y de los de Recreación, Deus, Puyoy y Mier. El encuentro fué el mejor que se había presenciado en la temporada actual.

Para conmemorar el 50 aniversario de la fundación de la Cruz Roja española se celebró en Madrid una Asamblea. En la Iglesia del Buen Suceso tuvo lugar una solemne función religiosa, haciendo el panegírico de la humanitaria institución, el señor Obispo de León.

En Cervera se inauguró el Asilo "Felipe Ochoa", donado por este señor para refugio de los ancianos cerveranos necesitados, dirigido por las Hermandades de los Pobres. A tan solemne acto asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y todo el vecindario. El presidente del Patronato descubrió la lápida que llevaba el nombre del asilo y enalteció la memoria de su fundador; a continuación se celebró misa al aire libre y terminó a cargo de un Padre Franciscano, que disertó sobre la "Caridad Cristiana". Seguidamente fueron obsequiados en el Asilo un buen número de invitados, las autoridades, veinte monjas, quince asilados y familiares del donante. A los señores hicieron uso de la palabra, pronunciando discursos alusivos al acto, el alcalde don Eulogio González, el párroco de San Gil don Gregorio Fernández, el capellán del Asilo don Gregorio Sáenz y el párroco de Santa Ana. Durante el día fueron echadas las campanas a vuelo, se dispararon infinidad de cohetes y las músicas recorrieron las calles de la población.

Sección Religiosa

COLEGIATA. JUEVES EUCHARISTICOS.—Mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión en el Altar Mayor, aplicada por el alma de doña Rosa Lafont viuda de Guinea. En las restantes iglesias la Comunión según costumbre.

Por la tarde, a las siete ejercicio de la HORA SANTA, aplicado por el alma de doña Carmen Jiménez.

Velará el coro número 9. San Francisco de Borja, cuya celadora es la señorita Epifania Zabala.

HORA SANTA.—Mañana, con motivo de la festividad de la Ascensión, a las doce, se rezará la Hora Santa en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio.

Crónicas de la Región

HARO, 16

AYUNTAMIENTO.—Anoche celebró ordinaria la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del señor alcalde don Teodoro Tejada, asistiendo los concejales señores San Ildefonso y Prieto.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior, se concedieron los acostumbrados socorros, de viaje a los vecinos Nicolás Izquierdo y Vicenta García para trasladados al Hospital provincial.

Fueron autorizados doña Estefanía Gil, viuda de San Juan y doña Vea Ortiz de Solórzano, para efectuar obras de reforma en fincas urbanas de su propiedad.

Se concedió licencia a don Fermín Tricio para abrir un establecimiento de venta de aceite y vinagra en la calle Jurado, número 6.

Por haber transcurrido el plazo voluntario de cobranza de las cuotas para atenciones de la Administración de Justicia y Carcelarios, se aprobaron las certificaciones de descubiertos presentadas por la Intervención municipal contra los Ayuntamientos que se hallan en descubiertos, acordándose seguir el procedimiento de apremio que señala el Estatuto de Recaudación encargando de esta misión al señor agente ejecutivo municipal.

Se dió cuenta de haber quedado desierta la subasta celebrada por tercera vez el pasado domingo, para el arriendo del bar y sillitas del paseo de la Vega, acordándose que sobre este particular haga la oportuna propuesta la Comisión de Hacienda.

Se acordó autorizar a los señores Hijos de Abeyta de Logroño, para que como apoderados de este Ayuntamiento, puedan percibir mancomuna y solidariamente de las dependencias del Estado, Provincia y Municipio, las cantidades que por cualquier concepto correspondan al Ayuntamiento de Haro.

Fuera del orden del día, se acordó ver con satisfacción la iniciativa del Ayuntamiento de Madrid, secundada por las demás Corporaciones municipales y provinciales de España para que sea concedida la Laureada al Generalísimo como artífice genial de la Victoria. Y se levantó la sesión.

BODA.—A las ocho de la mañana de hoy, ante el altar de Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Vega, han consagrado sus amores, la gentil y agraciada señorita Brígida García Rioseras, hija de nuestro buen amigo el jefe de la Guardia nocturna de este Ayuntamiento don Eduardo, con el simpático teniente legionario italiano Giacomo Bonomo Bo, habiendo bendecido la unión el párroco don Florentino Rodríguez.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señorita Pepita Ortiz de Zárate, amiga de la novia y por el padre de ésta don Eduardo García.

nuestra cordial enhorabena, así como a sus estimadas familias.

NUEVO JARRERO.—Esta mañana, nuestro querido amigo don José Guillermo Gato Ruiz, que actualmente se encuentra prestando sus servicios militares, ha experimentado la dicha de ver alegrado su hogar con el nacimiento de un hermoso bebé, dado a luz felizmente por su joven esposa doña Isabel Aragón Aguirre, quien, así como el nene, a quien le serán impuestos los nombres de Antonio-Guillermo, se encuentran en perfecto estado.

Al desear para el nuevo "jarrero" dilatada y venturosa existencia, enviamos la más cordial enhorabuena al feliz matrimonio, y muy expresiva a los abuelos doña Feiisa Aragón, industrial panadera de la plaza y don Guillermo Gato, administrador de las Bodegas Bilbaínas en los almacenes de Haro.

Vainicas plisadas

PUNTO DE INCRUSTACION. Calle Ciriaco Aranzadi, 5, 1.º. HARO.

SANTO DOMINGO EN FIESTAS

Día 15

Las fiestas de esta ciudad, basadas en la caridad, tienen por broche de oro, el que terminan con la festividad de San Isidro Labrador, patrono de los Labradores, que vestidos de fiesta, han asistido a la solemne misa en la catedral en que un P. Misionero ha cantado las glorias del Santo de la agricultura, patrono de Madrid y seguidamente, asistiendo la banda municipal, se celebró la procesión, presidida por la Cofradía de San Isidro y por el señor teniente alcalde don Angel Madurga y asistiendo todos los labradores de la ciudad.

Por la tarde y en obsequio a los agricultores, dió la banda municipal un concierto en el paseo Avenida de Franco, guardándose fiesta general última de las nuestras patronales.

Nos vimos el domingo gratamente sorprendidos por los afamados gaiteros de Estella, que con requetés y "margaritas" nos dieron un agradable voto, tañendo las dulzinas, a cuyas tonadas bailaron varias veces los navarros que venían de Madrid, habiendo pertenecido a Frenes y Hospitales.

El Delegado Sindical Máximo García y Delegado de Abastos Gregorio Santa María, han emprendido energética y plausible campaña para perseguir, sancionar y evitar la abusiva aplicación de precios en las ventas, abuso que contrasta con el salario de los obreros a los que es necesario proteger, tratando de evitar los grandes abusos de los acaparadores, medidas y precauciones que han de merecer el aplauso de la mayoría de la ciudad.

Todo el que se haya enterado de la distinción de que ha sido objeto esta ciudad con el decreto de nuestro Gobierno nombrando a Santo Domingo de la Calzada, patrono de todo el personal del Ministerio de Obras Públicas y declarando festivo para las dependencias de dicho Ministerio, el día 13 de mayo, puede comprender lo que representa tal decreto, que poniendo su firma a los pies de nuestro Santo Benito continúa la historia de que ante nuestro Fundador se han postrado Reyes, príncipes y magnates, por lo que el entusiasmo hace que para el Caudillo y su Gobierno, remitan telegramas de agradecimiento el Ayuntamiento, las Cofradías, el Cabildo, la Parroquia, entidades, la prensa, la industria y el comercio, siendo el telegrama de la Cofradía el siguiente:

Santander.—Ministerio Obras Públicas.—Cofradía Santo Domingo de la Calzada saluda efusivamente V. E. y al manifestarle estima como una honra declaración oficial Patrono cuerpo integran servicios ese Ministerio al Patrono esta Cofradía y Fundador ciudad su nombre hace voto, para que el Santo, desde el Cielo, ilumine los que dirijen obras públicas nación. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España! Año de la Victoria.

De Miranda a pasar el domingo, vinieron las gentiles señoritas Emilia, Gracia Sarregola y Visitación García Navas, ésta en busca de su hermana Gloria que ha pasado las fiestas en esta ciudad.

ARNEDO, 15

DEL DOMINGO.—La jornada de ayer transcurrió toda ella con una temperatura y ambiente casi propio de las regiones polares.

Ayer terminó la gran novena que según costumbre tradicional se celebra todos los años en honor de Nuestra Señora la Virgen de Vico. Se celebró primeramente Misa de Comunión general, con enorme asistencia de fieles; a las 10, Misa solemne, en que predicó nuestro virtuoso párroco don Gregorio Martínez y por la tarde solemnisima procesión, que con gran acompañamiento recorrió el itinerario de costumbre.

A todos estos actos asistió nuestro M. I. Ayuntamiento en pleno.

CINE.—En el Cervantes se pasó en la tarde de ayer, la gran película que lleva por título "El Altar de la Moda", que, según referencias, fué del agrado del respetable.

PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS.—El próximo jueves, día de la Ascensión, se verificará el acto conmovedor de la Primera Comunión de los niños y niñas de esta ciudad, acto que revestirá gran solemnidad y brillantez.

DONATIVOS PARA AUXILIO SOCIAL.—Para mejorar la comida los días festivos: Moisés Domínguez, 100 pesetas; Demetrio Domínguez, 100; Enrique Barrachina, 100; Primo González, una lata grande de sardinas; Amparo Abecia, un plato de escabeche y una bandeja de pasteles;

el P. Francés, dulces de postre; un grupo de Tradicionalistas, 10 pesetas.

Durante los días festivos de marzo y abril regalaron el postre: Teodoro Arancón, bollos de leche; Urbano Ruiz de la Torre, mantecados; Llorbillo Sevilla, mantecados; Carlos Barrachina, españolas; Jesús Hernández Fernández, españolas; Manolo Ruiz, galletas; Adrián del Río, galletas; Felipe Ucha, españolas; Teresa y Carmen Martínez, naranjas; Lázaro Marín, galletas, y José Gastel, españolas.

ENCISO, 15

MUERTE SENTIDA.—A los 72 años de edad ha dejado de existir en este su pueblo natal, don Gaspar Quisnada Zapatero, hombre carifoso y atento para con todos por cuyo motivo los vecinos de Enciso han sentido su muerte. La conducción del cadáver al cementerio fué una prueba de lo anteriormente dicho, pues el pueblo en masa acudió al pídoso acto.

El cadáver fué transportado por obreros de la casa y las cintas las llevaron, León Hilario Sánchez Mado, de Arnedo; don Gonzalo Ruiz, de Munilla; Sr. Remón de Cervera; don Adolfo Somovilla, don Cándido Guerra y Angel Munilla, de Enciso. También acudieron bastantes munillenses, de Arnedillo, Cervera y de la humanitaria ciudad de Arnedo, entre ellos don Ricardo Ruiz de la Torre, su atenta señora doña Sebastiana Parobarraga Bergasa y sobrino Valentín Otaño.

Que el Señor le haya acogido en su seno.

De Madrid, para Arnedo y de regreso, he tenido la carifosa visita de don Ambrosio Muro, acreditado sastrero en la Corte, que por cierto no es conocido por los muchos sufrimientos padecidos, tanto él como su señora e hijos, y también de paso para Madrid he tenido la misma visita del ejemplar sacerdote don Nelfo Martínez de Pinillos, que también padeció mucho y gracias a haber estado en la Embajada del Panamá se salvó milagrosamente.

Ha salido para esta capital la bella señorita Feiisa Santolaya.

OFICINA DE COLOCACION

Advertimos a todos los anunciantes de esta sección que, según la Orden de 14 de octubre de 1937, es obligatorio para el elemento Patronal y para el Obrero, acudir a las Oficinas de Colocación respectivas, aquéllas con sus avisos de puestos vacantes y éstos con los de falta de trabajo.

EX-COMBATIENTES

Al ser licenciados, volváis o no a vuestra anterior colocación, acudid a la Oficina Local de Colocación para un asunto de sumo interés.

PATRONOS

Al readmitir a los combatientes, aunque fuese en su colocación anterior, exigidles que acrediten haberse presentado en la Oficina Local de Colocación, a cuyo efecto se les expide un certificado.

COMPRO CASITA con su huerta hasta dos fanegas, próxima al casco urbano. Tratar, calle Mayor, 145, 1.º, iz.

SE VENDE LA CASA de la calle Herreñas, 54. Razón, en el 1.º.

AVISO: Habiendo sido licenciado el dueño de la Peluquería Vita en Marqués de San Nicolás, frente a lo de Sabas, comunica a su antigua clientela y público en general que ya está la Peluquería abierta. El dueño, SA-TURIO VALDIVIELSO.

SE DESEA MUJER FORMAL para niños, y MUCHACHA para todo, que sepa algo de cocina. Razón en NUEVA RIOJA.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, se vende. Razón, Av. de Bailén, A. 2.º, izq.

NOVILLOS traídos de Santander, se venden 18. Razón, Jerónimo Revuelta, Camino de Madre de Dios, Huerta de los Pollos.

SIRVIENTA. Se necesita, con buenos informes. Muro de la Mata, 10, 3.º.

VENDO MOTO "ARLE". Razón, Calle del Horno, 12, 1.º.

MOTOR "BERNAT" de gasolina, de 22-25 H. P., cambiaria por eléctrico de 20 ó 25 H. P., trifásico. Para tratar, con Julio Castillejo, en Aldeanueva de Ebro.

SE VENDEN 105 CARNEROS sin esquililar, en jurisdicción de Lanciego, Asa (Alava). Tratar con Juan Alegre, en Asa.

TRILLADORA "AJURIA" número 2, vendido en 3.500 pesetas. Informes, Juan Cereceda, en Hervías.

SE VENDE SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

VENTA DE PISOS

VARIOS Y PLANTA BAJA, de la casa número 1 de Avenida de Bailén. Razón, en la misma casa, de 4 a 7, en la planta baja.

ESCRITORIO estilo Renacimiento, se vende. Carnicerías, 21, 3.º. Para verlo, de seis a ocho.

SEGADORA-ATADORA "DEERING", cinco pies, en perfecto estado, se vende. Informes, Narciso Martínez, Avenida Bailén (Fontanillas).

SE VENDE UN OLIVAR de cinco fanegas, linda a la carretera. Informarán en NUEVA RIOJA.

VENDO 48 OVEJAS con 20 corderos, alguna para parir. Tratar con Domingo Velasco. Santa Coloma.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

Pérdidas

—Una tapa de reloj de pulsera, el domingo en el círculo La-Amistad o paseo de Portales. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

—Un velo sevillano, desde el Gobierno Militar a la Iglesia de San Bartolomé. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

—Un llavín marca "Baquer". Se ruega su entrega en NUEVA RIOJA, donde se gratificará.

—Una chaqueta, con documentación, de Logroño a Viana. Se ruega al que la haya recogido la entrega en el Bar "El Brillante", donde se gratificará.

SE VENDE CASA en el mejor sitio de Portales. Informes en esta Administración.

SE VENDE UNA CAMA casi nueva, de matrimonio, y un colchón. Avenida de Navarra, 22, 1.º, izquierda.

SE VENDE el forraje de alfalfa y avena, de dos fanegas y media de tierra. Razón, Carretera de Villamediana, prolongación de Avenida de Colón, Huerta del Guindo.

VENDO APARADOR, CAMA, máquina de coser industrial y MOTOR 1/4 H. P. San Juan, 12, bajo.

SE VENDE UNA SILLERIA, sillón de cuero y otros muebles, en buen uso. Razón, NUEVA RIOJA.

COCHE FIAT 509, cinco plazas, ocho H. P., en perfecto estado de marcha, se vende. Calvo Sotelo, 28, pral. dcha.

MAQUINA DE HACER GASEOSAS y sifones, se vende con sus correspondientes botellas. Informes, Café Sulo, Logroño, y Viuda de Fernando Muga, en Cenicero.

SE VENDE MAQUINA DE COSER, bobina central, secretar y de mesa. Trinidad, 6, entresuelo.

VENTAS

PISOS de Ptas. 2.000, 4.000 y 7.500, en sitio céntrico.

CASA en el Camino de La Caba, muy espaciosa, cuartos y un huerto, en Pesetas 35.000.

SOLARES en el Ensanche, orientación mediodía, urbanizado. Informes, AGENCIA ESCUDERO

DOS VACAS SUPERIORES, primer parto, con sus terneras, se venden o cambian por chotas o chotos de carne. Dirigirse a Sancha, en Casalarreina.

MOLINO RIOJA, con todas sus propiedades, se vende en Nájera. Razón, don Bautista Díez.

SE VENDEN 75 OVEJAS, 57 con corderos y el resto en días de parir. Tratar con Claudio Palacios, Camino de Cascajos, Logroño.

COCHE PAIGE, 21 H. P., 7 plazas, en perfecto estado de funcionamiento, se vende. Razón, Plaza de los Héroes del Alcázar, 25, Tienda.

PASTOR que tenga ayuda, se necesita para la ganadería vacuna de Villaverde de Rioja; ganando buen sueldo. Informan los Sres. Presidente de la junta de ganaderos o el Alcalde de dicho pueblo.

ALMACENES amplios en calle céntrica, se arriendan. También se vende un CARRO y una YEGUA. Razón en NUEVA RIOJA.

PUERTAS, VENTANAS Y BALCONES, se venden juntos o por separado. Informará Angel Sabando, Carpintería, en HARO.

VENTA DE MADERA. Se venden trescientos vigones y doscientos cuartos. Informes, el Corresponsal de NUEVA RIOJA, en Munilla.

SE VENDE UNA GALERIA de 10x3 metros, completa y buen estado. Informes, Esteban de Agreda, núm. 8, piso 1.º, en HARO.

Traspaso o venta

La Serrería y Talleres de Carpintería de José Escalona, de esta localidad. Consta de sierra de carro automática, tres sierras de cinta y maquinaria completa de carpintería; todo en perfectas condiciones de marcha y montaje para gran producción. Informes en el mismo taller.

NISERA. SE NECESITA. Avenida de Colón, 58, 2.º, derecha.

SE VENDE, por temporada, el fruto de ALFALFA de una finca en la entrada de Logroño. Razón, Vara de Rey, 29, 1.º, derecha.

SE VENDEN DOS OVEJAS superiores. Para tratar, con Clemente Chicote, en Ventas Blancas.

SE VENDE UN OLIVAR de cinco fanegas, linda a la carretera. Informarán en NUEVA RIOJA.

VENDO 48 OVEJAS con 20 corderos, alguna para parir. Tratar con Domingo Velasco. Santa Coloma.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

SE VENDE UN SOLAR en el ensanche. Razón, Transversal San Antón, C. 1.º, de 8 y media a 9 y media noche.

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80

(Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

SE VENDEN 6 VACAS de leche, tres NOVILLAS y un TORO; o se cambian por ovejas. Tratar con Cristóbal López, en Laguardia (Alava).

VENDO MOTORES, transformadores y motores de aceite pesado de cinco a treinta H. P. José Vidaurte, Iparraguirre, 6, BILBAO.

ENSERES BAR VENDO VARIOS: Cofetera exprés, Radio, Divanes, Sillas, Mesas marmol y otros cosas. Razón, A. Pozueta, M. Mata, 1, entrio.

AGENCIA Hispano

Calvo Sotelo, 12. — Teléfono 1467. OCASION. Vendo PISOS construcción moderna, a entregar las llaves, y dos SOLARES. Horas: 12 a 1 y 5 a 6.

HERRADOR práctico, necesita, en HARO, José Arizaga.

SE VENDEN CUARENTA RESES LANARES para vida. Gerardo Ibáñez, en Camprovin.

ALFALFA, 4 fanegas, arriendo, carretera Lardero. Muro Mata, 1, entrio.

MAQUINA FOTOGRAFICA, verdadera ocasión, vendo. General Mola, 58, 4.º, izquierda; de siete a ocho.

SE NECESITA YUGUERO. Informes, General Franco, 33, 1.º.

SE VENDE UN SOLAR en el número 5 de la calle del Norte. Informes, José Prieto, Banco España, de 11 a 1.

SE VENDE "MORRIS" 3 H. P., seminuevo. Vara de Rey, 23, Garage.

SE VENDE SILLERIA Y MUEBLES DE UNA SALA. Razón, Nueva Rioja.

VENTAS

Un PISO en el ensanche, en pesetas 10.500.

SOLARES, orientación mediodía, urbanizados. Informes: AGENCIA ESCUDERO Sagasta, 14.

CHOPOS. Se venden unos 500. Tratar, en General Franco, 5, entresuelo, A. Sz. de Tejada.

SE VENDEN 40 OVEJAS con corderos y para parir. Tratar con Pedro Simón, en Nájera.

SE VENDE UN PIANO seminuevo. Tratar con doña Gregoria Ortiz, en Nájera.

VACANTE DE MEDICO

Hallándose vacante la plaza de Médico titular y de asistencia pública domiciliaria de este partido, formado por los Ayuntamientos de Santa Coloma, Castroviejo y Bezares, se anuncia por el presente dicha vacante para su provisión interinamente con el sueldo anual de 7.000 pesetas, debiendo los aspirantes a dicha plaza elevar sus solicitudes ante el señor Inspector Provincial de Sanidad, en el plazo de quince días.

Santa Coloma, 5 de mayo de 1939. —Año de la Victoria.

El Alcalde, Gonzalo Palacios

SE VENDEN TRES TOROS, uno de un año y los otros de 2, y una VACA con una cántara de leche. Tratar con Francisco Lasanta, en Villamediana de Iregua. (a)

PISO SEGUNDO, nuevo, sólido y bien decorado, se vende en 8.500 pesetas en la barriada de Madre de Dios. (a)

MAXIMA 21'8 A LAS TRES DE LA TARDE.
MEDIA 12'9
MINIMA 10'0 A LAS 6,30 DE LA MAÑANA.

Stos. Pascual Bailón, cf.; Heradio, Pablo, Aquilino, Adrián, Víctor, Restituta, vg., mrs.

Los periódicos ingleses reconocen el fracaso de las negociaciones anglo-soviéticas

Turquía ha impuesto a Londres, para ultimar su pacto, el previo acuerdo británico-ruso

El Gobierno japonés refuerza el pacto anti-Komintern

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIÉTICAS EN PUNTO MUERTO

LONDRES.—La prensa de la mañana se ocupa de las negociaciones con Rusia y afirma que han llegado a un punto muerto en lo que se refiere a la conclusión de un pacto.

El Daily Telegraph reconoce que se ha llegado a un callejón sin salida, pero confía en una mediación de Francia.

ESTUDIANDO LA RESPUESTA

LONDRES.—La contestación de Rusia a las últimas proposiciones británicas es objeto de estudio en el Foreign Office. Se cree que el Gobierno inglés contestará de nuevo al soviético antes de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

LA CONDICION IMPUESTA POR TURQUIA A INGLATERRA

BERLIN.— Parece que Turquía ha puesto por condición para ultimar su pacto con Inglaterra, que previamente se llegue por Gran Bretaña a un acuerdo con Rusia.

EL GOBIERNO JAPONES REFUERZA EL PACTO ANTI-KOMINTERN

TOKIO.— El Consejo de Ministros celebrado hoy, examinó un proyecto presentado por el Primer ministro Iruama, que tiende a reforzar el pacto anti Komintern. El acuerdo adoptado satisface el punto de vista del Ejército.

TOKIO.— Por el embajador del Japon en Berlin se ha publicado un artículo en el "Mitsui Shimbun", referente al refuerzo del pacto anti-Komintern, en el que manifiesta que ninguna de las tres naciones tiene intención de dirigirse únicamente este refuerzo contra los Soviets.

AGREGA que tendrá un carácter general. Alemania, Italia y el Japon, dice, podrán concertar un pacto de asistencia mutua por el cual se comprometerán a adoptar una acción combinada en todos los casos en que sus intereses se vean amenazados.

LAS NUEVAS CONSTRUCCIONES NAUALES INGLASAS

LONDRES.—El ministro de Colonias ha dado a conocer a la segunda Cámara que está terminada el nuevo plan de construcciones navales.

El proyecto prevé la construcción de un determinado número de barcos pesados y otras unidades ligeras para la defensa de las Indias neerlandesas.

YUGOSLAVIA E ITALIA NO HAN FIRMADO NINGUN NUEVO ACUERDO

BELGRADO.— Los centros autorizados declaran que el viaje de los Principes de Yugoslavia a Roma no ha dado lugar a ningún acuerdo.

Los contactos habidos entre el conde Ciano y el ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia se han limitado a precisar las relaciones de amistad establecidas entre ambos países por los acuerdos de Belgrado de 1937.

ENTREVISTAS DE LORD HALIFAX CON CHAMBERLAIN, DALADIER Y BONNET

LONDRES.—Halifax ha celebrado hoy una entrevista con Chamberlain. Se ha sabido que Halifax se trasladará el sábado a París. Irá en avión, como no se pensaba; sin duda, con propósito de conferenciar en París con Bonnet antes de trasladarse a Ginebra para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones acerca de la resolución

de la U. R. S. S. de rechazar toda propuesta de pacto que no sea una alianza anglo-franco-rusa de mutua ayuda. Incluyéndose los países bálticos en las franquicias ofrecidas a Grecia y Rumania contra toda agresión, puesto que aquellos países tienen fronteras comunes con Rusia.

Ha causado sensación la sustitución de Potemkin, delegado que había de representar a Rusia en la Sociedad de Naciones, por Malsky, el embajador soviético en Londres.

MUSSOLINI VISITA LAS FORTIFICACIONES FRONTERIZAS

ROMA.— Mussolini se encuentra hoy en el tercer día de su viaje de inspección a las fortificaciones de la frontera del Piamonte.

A su paso por el valle de Suza se paró de la importancia, desde el punto de vista estratégico, de las fortificaciones del Valle de Tora.

El Duce visitó el antiguo exilio situado enfrente del monte Chaberton, cubierto de nieve, en la cima del cual se ven las potentes piezas de Artillería del frente allí instalado, que es el más alto de Europa.

Setecientos cazadores alpinos cantaron el himno de la frontera al mismo tiempo que los cañones hacían las salvas de ordenanza.

EL FUHRER CONTINUA SU VISITA DE INSPECCION

BERLIN.— Hitler continúa visitando las fortificaciones del Oeste, por el Sarre. En ellas se han empleado más de trescientos mil hombres y continúan

los trabajos, que constituyen un cinturón de defensa considerado como absolutamente invulnerable.

EL REGENTE DE YUGOSLAVIA IRA A BERLIN

BERLIN.— El Príncipe Pablo de Yugoslavia, realizará una visita oficial de dos días a Alemania, llegando el día primero de junio.

El Príncipe Pablo y su esposa han llegado hoy a Belgrado; manifestando el regente de Yugoslavia que regresaba muy agradecido de la cordial acogida y atenciones que se le han dispensado en Italia.

En la estación fueron recibidos por el Rey Pedro II, miembros del Gobierno y Ministros de Italia y Alemania.

INCIDENTES ANTI-ALEMANES EN POLONIA

VARSOVIA.— En un cine de Lodz, en el que se proyectaba una película alemana se produjo ayer un incidente con motivo de la entrada de varios jóvenes polacos que obligaron a retirar la película y desvalijaron a los alemanes que había en el interior para entregar lo recogido, según dijeron, al Ejército polaco.

CREDITO BRITANICO A BULGARIA

LONDRES.— "El Financial Vius" cree saber que se ha llegado a la concesión a Bulgaria de un crédito de trescientas mil libras esterlinas.

UNA MANIFESTACION DE ARTE

La Exposición de Bellas Artes de Bilbao

Día a día, se van acusando más los perfiles y facetas de la gran obra, que, en todos los aspectos se ha impuesto la Nueva España. Y, no deja de ser uno de ellos, la Exposición de Pintura, Escultura y Arte Decorativo, que, inaugurada por el Excmo. señor Ministro de Industria y Comercio y el Subsecretario de Educación Nacional, camarada Alfonso García Valdecasas, se está celebrando en Bilbao, patrocinada por la Excmo. Diputación de Vizcaya y el Excmo. Ayuntamiento de aquella capital y organizada por la Jefatura Provincial del Servicio Nacional de Propaganda.

Bajo el signo de Franco; fervor llamado de la retaguardia laboriosa, este interesantísimo Certamen engendrado en días de guerra en que apuntaban ya albas de Victoria ha abierto sus puertas a los cuatro vientos de la rosa, en la Paz de las Españas.

Y, este renacer de las artes,—místicas en la época torva de internacionales y alelada de comarcalismo,— que ha hecho posible la espada pacificadora y civilizadora del Caudillo, tiene, principalmente a demostrar,—lo dice el propio Catálogo,— que, al afanoso trajinar de Bilbao,—que, como otras villas y ciudades mercantiles y marinas, no ha sido indiferente al encanto de las artes,— para satisfacer las necesidades urgentes que había traído la guerra, aún le sobran bríos para gastarlos en lo superfluo, que, es, después de todo, la flor de la vida.

En la Exposición de Bilbao, se exponen magníficas obras. En la Sección de Pintura: Ignacio Zuloaga, el pintor más apasionadamente discutido, el artista que escribe sus dibujos, y, cuya pintura, dice Pantora, es una pintura infundida por la literatura y creadora de

literatura a su vez, expone, en sala aparte, quince cuadros, número, que, de este autor, jamás se había dado el caso, todavía, de poder reunir en una exposición. Todos ellos tienen el carácter y brío que los distingue de los demás, los tonos pardos cálidos, rojos oscuros, grises plata y negros de su paleta, que han dado lugar a que Nuclair afirmase que Zuloaga pinta con toda la bella y sencilla técnica de antiguamente, aparecen en ellos. En suma, este artista, muestra, como siempre, su personalidad independiente y vigorosa, personal, que, dentro del arte universal contemporáneo, no se confunde con ninguna otra, ni decae frente a ninguna otra.

Julio Moisés de Villasante, restaurador de Murillo y del Greco, distinguido por numerosas y señaladas recompensas, y, que, tan lisonjeros éxitos ha obtenido como pintor de retratos, expone cuatro de estos, magníficos.

Gustavo de Maeztu, el literato autor de la novela "El Imperio del Gato Azul" y el pintor elogiado como colorista por Jorge Laconte, presenta dos obras, una de ellas, la alegoría de Zumalacárregui, especialmente, recia y de colorido rico por la materia y las armonías obtenidas en los tonos profundos.

En la Sección de Escultura, Moisés de Huerta, de cuya genialidad como escultor, recordamos como buena muestra la de haber conseguido una primera medalla, cuando aún no había terminado su pensionado en Roma, y, cuyo grupo colosal "Las parcas" fué la nota más interesante del arte español en Italia, presenta cinco obras. En las cinco, su arte, sin afectación, ni violencia de legitimo gusto y clásico, espontáneo y fuerte.

Quintín de Torre, el escultor naturalista, el único artista que viene dedicándose con ahínco a la escultura policromada, siendo continuador de la gloriosa escultura de la edad de oro, figura en esta Exposición con sólo una tabla policromada: Nicodemus; pero esta cabeza, delicadamente expresiva y de una sutileza extraordinaria, es muestra infalible de que, como en todas sus obras, Quintín Torre, ha sabido revivir la técnica de nuestros imagineros. En la Sección de Artes Decorativas,

Francisco Alvarez, Rogelio Blasco, Juan Gorostiza, María Josefa García Valenzuela, Alberto Larrumbide, Nicolás Martínez Ortiz, Pedro Pruna, Lucio Ortiz de Urbina, "Rabemol", Antonio Torcal, Angeles Turner (A. T. C.), e Ignacio Zuloaga "El Mozo", con sus paisajes en ópalos, esmaltes transparentes, esmaltes de Limoges, acuarelas, estudios cerámicos, miniaturas sobre marfil, dibujos, carteles, bocetos y grabados, han revivido la tradición artística y decorativa que se iba diluyendo por falta de un apoyo que mereciera.

Y al lado de éstos, Alberto Artés, Angel Garavilla, Emma García Iurri, Julio Infante, "Tomas", Victor Landeta, Angel Larroque, Manuel Losada, Fernando Maidagan, Enrique Nieto Ulbrarri, Jesús Olasagasti, Marisa Roesset, Antonio Torcal, Jenaro de Urrutia, Enrique Barros, Julio Beobide, Juan Guraya, Tomás Martínez Artega, Pilar Regoyos, y José Villalobos, han puesto toda su alma en sus tareas. Se diría que todos estos artistas, en su intención, ganar el pan es cosa secundaria, porque en las Salas de la Exposición, está no tanto el esfuerzo de sus manos como el de su espíritu vivo y libre, una conciencia profesional recta y el orgullo legitimo de realizar obras impecables que contribuyan a reavivar un pasado artístico digno y rico y al conocimiento y esplendor de esta España Una, Grande y Libre.

La Exposición de Bilbao,—esmero, vocación, primor y selección,— es, así, una

Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Con la presidencia de don Hilario Amelivia y asistencia de los diputados señores Rodríguez Paterna, Fernández, Aguilera, Sáenz Gh. Rosales y Jiménez, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial, el lunes, 15 del presente mes.

Leída el acta de la anterior, y a propuesta del señor Aguilera, aceptada unánimemente por todos los demás señores Gestores, se acordó hacer presente a la Excmo. Diputación Provincial de Pontevedra que, a su iniciativa de abrir una suscripción nacional, a fin de rendir público homenaje de la Patria al forjador de la Victoria, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, Excmo. Sr. don Francisco Franco y demás figuras relevantes del Glorioso Movimiento, esta Comisión acordó con gusto se añadiese el nombre de don Víctor Pradera, que ostendó su vida por España, al ser vilmente asesinado por la horda roja, y con esta adición fué aprobada.

Se acordó por aclamación solicitar para el forjador de la Victoria, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, Excmo. Sr. don Francisco Franco, la Cruz Laureada de San Fernando.

Al dar cuenta el Presidente señor Amelivia de los brillantes actos celebrados en esta capital, con motivo del grandioso homenaje dedicado a las tropas legionarias italianas, y cumplir uno de los que figuraban en el programa, cual es el de la excursión al Monasterio de San Millán de la Cogolla, a la que se dirigió asistido el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación don Ramón Sarrano Suñer, se aprovechó la ocasión para explicarle la forma tan ignominiosa de que se valieron las Autoridades de la República que por desgracia reinan en aquel entonces los destinos del país, empleando para ello hasta la fuerza pública, para incautarse de los valiosísimos marfiles que se conservaban en aquel Monasterio, indicándole que se había averiguado que, afortunadamente, habían sido respetados por la explotación roja y se hallaban en el Museo Arqueológico de Madrid. Oídas las explicaciones por el Excmo. Sr. Ministro con la benevolencia y atención que lo distingue, ofreció prestar su valiosa cooperación hasta conseguir que los referidos marfiles fueran el lugar de procedencia.

Aprovechando estas circunstancias, propuso, y así se acordó unánimemente, que la Diputación se adhiera a las gestiones emprendidas por el Patronato Provincial de Bibliotecas, Archivos y Museos Arqueológicos e Iniciativas de la Cámara Oficial de Comercio e Industrias de esta ciudad, hasta conseguir que los referidos marfiles vuelvan, como es de justicia, al Monasterio de San Millán de la Cogolla, de donde proceden y han sido perfectamente custodiados durante más de doce siglos.

Se acordó someter a la Mancomunidad de Diputaciones de España la conveniencia de solicitar del Estado, por todas ellas, la pronta instalación de una línea general del teléfono interurbano que, con tanta justicia y anhelo, interesan varios Ayuntamientos de esta provincia para su mayor expansión industrial, comercial y agrícola, caso en el cual se hallarán con seguridad la mayor parte de los pueblos de España.

Se señaló para celebrar sesión ordinaria el día 29 del mes actual, dando principio el acto, a las once.

Se aprobaron las relaciones de jornales devengados por los peones fijos empleados en la conservación de carreteras y caminos vecinales, durante el pasado

nueva vibración del Estado Nacional-sindicalista que protege el arte tal como lo exige la hora presente. L. de F. F.

Ha embarcado en Génova la Misión Militar española

ROMA.—La Misión Española que ha asistido a las fiestas conmemorativas de la fundación del Imperio italiano, ha embarcado, de regreso a su país, en Génova.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril. Traspaderne, uno, pulpa; G. Valiente, uno, carbón; A. Fernández, uno id.; Fábrica de Tabacos, uno, tabaco; Miguel Cerda, uno, carbón; Padres Escopiolas, uno, carbón; Cerámica Riojana, uno, idem; Bodegas, uno, botellas vacías; T. Sáenz y Compañía, uno, pulpa; Marco y Ramírez, uno, pulpa.

NOTA DEL DIA

La Prensa francesa reproduce un despacho procedente de Amsterdam en el que se precisan los rumores palpados estos días por distintos periódicos "demócratas" acerca de un supuesto empréstito internacional que España agotada y sin recursos, desea concertar con un grupo de financieros internacionales.

Tanto por la procedencia, centro de la judería mundial, como por los términos tendenciosos de la prensa anti-española, que viene propalando tal disparate, resulta que semejante falsedad no tiene más propósito que el de atacar el crédito de nuestra España victoriosa.

Demasiado saben nuestros enemigos que España no está en quiebra y que su economía es bien sólida. Pero el caso es ver cómo los que han perdido la partida en la guerra roja toman el desquite en esta guerra blanca, ya comenzada contra nosotros y contra los amigos de España. No saben que lo mismo que hemos ganado la guerra, ganaremos la paz, ellos que especulaban ya con nuestra ruina no pueden admitir que la peseta valga en la actualidad doble que el franco.

El asombro suyo y la desesperación de los que nos odian a muerte, será cuando vean en un plazo relativamente brevísimo ponerse la peseta a la par con el standard oro.

Se volverá a repetir aquella proeza de Villaverde a raíz de la guerra de Cuba, que la peseta, cuando estuvo desangrándose España, llegó a valer tan sólo 0'10 de franco, y rápidamente, gracias a su administración austera y a su política de economías, logró alcanzar una prima sobre el franco oro.

Nuestra peseta sale del gravísimo conflicto actual con más salud y robustez que entonces.

Unos años de paz, sin huelgas, sin revoluciones, reduciendo el parasitismo político a su mínima expresión, obligando a todo el mundo a contribuir en proporción de sus utilidades, persiguiendo como ya se hace, la riqueza oculta, no permitiendo a la tierra yacer sin producir, combatiendo la especulación, obligando a los productores a contentarse con una ganancia lícita y racional, y oponiéndose en absoluto al alza desmorralizadora de los precios para procurar a nuestra moneda un auge adquisitivo alifurá a nuestra Patria el ahorro extranjero, no con el alma ponzoñosa de un empréstito, sino en busca de su conservación y seguridad.

El español ya está trabajando en la industria, en la administración, y en cualquiera de las actividades nacionales, diez veces más que antes. Nuestras posibilidades económicas son inmensas. Si España no ha recurrido al empréstito internacional durante la guerra menos lo necesitará en tiempos de paz. En todo caso, si alguna operación financiera fuera necesaria, que en la mente de Dios está que no lo será, la finanza judía democrática puede abandonar toda esperanza de poder jamás "balecanizar" a la España de Franco.

E. P. A.

causadas por enfermos y heridos militares en el mes de marzo último, importante 3.415'50 pesetas; las de las causadas por prisioneros de guerra, que ascienden a 489 pesetas, y las de enfermos y heridos militares del mes de abril, por un importe de 5.611'50 pesetas.

Asimismo quedó enterada de que por el referido señor Administrador del Hospital ha sido ingresada en la Caja Provincial la cantidad de 1.321'80 pesetas, por estancias causadas en dicho establecimiento, por operaciones quirúrgicas y Rayos X, por enfermos pudientes en los meses de marzo y abril.

También quedó enterada de comunicación del señor Administrador de los establecimientos provinciales de Beneficencia, participando que el valor de las estancias causadas en el mes de abril por enfermos militares asistidos en el Manicomio, asciende a 205 pesetas, cuyo cargo se ha pasado al Hospital Militar de esta plaza.

Por último se aprobaron varias facturas y vales por distintos servicios y suministros hechos a los establecimientos provinciales de Beneficencia, por un importe total de 93.638'65 pesetas.

¿Su hospedaje en Barcelona? HOTEL JARDIN PLAZA SAN JOSE ORIOL, 1.

Para las Fiestas de la Victoria

La Jefatura Provincial del Servicio Nacional de Propaganda, (antiguo Gran Casino), ha puesto a la venta unas magníficas fotografías, en tamaño grande, de S. E. el Generalísimo y Caudillo FRANCO, al precio de cuatro pesetas; y cuya adquisición se recomienda a todos los españoles, y más especialmente a los industriales y comerciantes.

Pompas Fúnebres PASTRANA EL SEÑOR D. MELITON MONTERO LEON (Auxiliar principal de Intendencia militar, retirado) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Su apenada esposa doña Josefa del Campo Jubera; sobrinos doña Dolores, don Fernando y doña Dorotea (ausentes), y señoritas Concha y Pepita del Campo (ausentes); sobrinos políticos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 17 de mayo de 1939. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las SEIS de la tarde. IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real. CASA MORTUORIA.—Avenida de Portugal, 9. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Se anunciarán oportunamente.

Pompas Fúnebres PASTRANA LA SEÑORA Doña Dominica García de Madinaveitia Lafuente (Viuda de D. Lucas Martelo) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 64 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Sus afligidas hijas doña Felisa y doña Emilia Martelo; hijo político don Emilio Orruño; nietos María Luisa y Jesús Orruño, José Carlos, Julia, Carmen, Valeriano, Antonio y María Vega Gómez Martelo; primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 17 de mayo de 1939. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las CUATRO. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. CASA MORTUORIA.—Rodríguez Paterna, 2. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El sábado, día 20, a las DIEZ. El cadáver recibirá cristiana sepultura en el cementerio de la villa de Párganos (Alava).